

部分驻陕全国政协委员建议：

把黄陵祭祖上升为国家级大典

本报赴京记者 孙博

每到清明时节，来自海内外的炎黄子孙就会聚集在陕西黄陵，共同祭拜中华民族的“人文始祖”轩辕黄帝。出席全国十一届一次会议的部分驻陕全国政协委员建议，清明节黄帝陵祭祖活动应该上升为国家级大典，以利于传播中华文化，增强中华民族的凝聚力。

位于黄土高原南部的黄帝陵被誉为“中华第一陵”。公祭黄帝陵起源于春秋时期，至今世代相传，绵延不绝。出席全国两会的驻陕全国政协委员纷纷提交提案，建议扩大黄帝陵的祭祀规模，把祭祀黄帝上升为国家级大典。省政协副主席、民革陕西省委主委李晓东委员说，中华民族几千年的历史历朝历代都对黄陵保护有加，公祭黄帝是凝聚全球华夏儿女的重要载体之一。他建议祭陵活动由全国人大、国务院加上政协来组织。

“把陕西的黄陵公祭上升到国家层面。”李晓东。

省政协副主席、民建陕西省委主委李冬玉委员说，中共十七大提出，弘扬中华文化，建设中华民族共有精神家园。陕西作为一个历史大省、文化大省，更应在弘扬中华文化和建设中华民族共有精神家园方面积极作为。她说，如果国家能将“祭祖活动”上升为国家级，这对增强中华民族的凝聚力，弘扬中华文化将会产生不可估量的作用。

“包括对我们形成核心的价值观都是有好处的。”李冬玉说。

台盟陕西省委副主委、省台联副会长王二虎委员说，黄帝陵祭祖不仅是在表达全体中华儿女尊祖敬宗的民族感情，更是在表达整个中华民族追根溯源的文化认同。公祭黄帝陵是中华传统文化中的重要组成部分和表现形态，千百年来绵延不绝，历久弥新。在陕西每年清明节举行的公祭活动中，我们能强烈地感受到海外华人、台湾同胞对中华民族的深深眷恋，黄帝陵祭祖就是他们表达民族认同的一种方式。其实，十多年来，陕西公祭黄帝陵活动以较大的社会影响力传播了传统文化，展示着中华民族的精神世界，是弘扬中华民族优秀文化和传承中华美德的重要载体。